

新修订的保守国家秘密法今年5月1日起施行

鼓励和支持保密科学技术研究和应用

新华社北京2月27日电 十四届全国人大常委会第八次会议27日通过新修订的保守国家秘密法,自2024年5月1日起施行。

全国人大常委会法工委国家法室负责人介绍,保密法此次修订坚持总体国家安全观,统筹发展与安全,将党的十八大以来保密工作成熟有效的政策措施和实践经验上升为法律制度,对于推动保密工作高质量发展,维护国家主权、安全、发展利益具有重要

而深远的意义。

新修订的保密法在总则中规定“坚持中国共产党对保守国家秘密工作的领导”,明确中央保密工作领导机构领导全国保密工作,研究制定、指导实施国家保密工作战略和重大方针政策,统筹协调国家保密重大事项和重要工作,推进国家保密法治建设。

此次修订吸收了一些工作实践中定密和解密的成熟做法,包括:明确保密事项范围的确定应当

遵循必要、合理原则,科学论证评估,并根据情况变化及时调整;完善定密责任人制度和定密授权机制,并对密点标注作出原则规定,进一步推动定密精准化、科学化;完善国家秘密审核制度,将定期审核修改为每年审核,并明确了未履行解密审核责任造成严重后果的法律责任,进一步压实定密机关、单位主体责任。

新修订的保密法还体现出对于保密科技创新和科技防护的重

视,在总则中明确国家鼓励和支持保密科学技术研究和应用,提升自主创新能力,依法保护保密领域的知识产权。此次修订还明确,涉密信息系统应当按照国家保密规定和标准规划、建设、运行、维护,应按规定检查合格方可投入使用,并定期开展风险评估。

为适应当前涉密人员管理的新特点、新要求,此次修订补充细化了涉密人员基本条件、权益保障和管理要求等方面的规定。

头条链接

中国立法机关27日通过修订后的保守国家秘密法。这是该法时隔14年后的再次修订。

保密法是中国保密领域的基础性、综合性法律。中国现行保密法于1988年制定,2010年修订。本次修订的一个重要背景是,国际国内形势发生深刻变化,科技发展日新月异,保密工作面临一些新问题新挑战。“为更好地适应新形势新任务,有必要对保密法进行修改完善。”全国人大常委会法工委国家法室负责人说。

此次修订还考虑了信息公开与保密的关系。新法增加了信息公开保密审查专门条款,建立起信息公开的“安全网”。中国国家保密局负责人认为,进一步强化国家秘密的精准保护,最大限度保障信息资源合理利用,“做到该保守的秘密坚决守住,该公开的信息依法公开”。

时隔14年,保密法为何再次修订

据中新社

2023年全省共审计单位4773个,促进增收节支164.79亿元

今年山东将对公立医院开展“经济体检”

记者 范佳
通讯员 耿天竹 户翠娟

2月27日,山东省政府新闻办举行新闻发布会,介绍2024年山东省审计重点工作。今年,山东将开展公立医院高质量发展政策落实和财务收支专项审计调查,助力营造风清气正的医疗服务环境。

发布会上,山东省审计厅党组书记、厅长张晓峰介绍,2023年,全省共审计单位4773个,促进增收节支164.79亿元,有6个

项目荣获全国审计机关优秀审计项目,在促进经济高质量发展、全面深化改革、权力规范运行和反腐倡廉等方面发挥了积极作用。

会上获悉,2024年,山东审计机关将紧盯人民群众最关心、最直接最现实的利益问题,持续跟踪省委、省政府重点民生实事推进情况,加大对医疗、养老等民生资金和项目审计力度,推动切实兜住、兜准、兜牢民生底线。其中,省级层面将重点围绕健康山东建设,开展公立医院高质量

发展政策落实和财务收支专项审计调查,按照“摸清情况、揭示问题、规范管理、促进改革”的总体思路,围绕政策、业务、财务三条主线,聚焦决策、采购、使用、管理“四个环节”,揭示制度执行、财务管理、项目建设、收费、医保基金管理使用、药品耗材设备采购管理使用等方面的问题和隐患,深入分析问题背后深层次原因,提出解决办法,助力营造风清气正的医疗服务环境,服务和保障人民群众对优质医疗卫生服务需求。

“重点围绕‘老有所养’组织开展全省养老保险基金审计,紧扣养老保险基金的筹集、使用和管理运行以及失能失智老年人保障等情况,深刻揭示财政补助资金未安排到位、重点人群应保未保,以及挤占挪用、骗取套取养老保险基金等问题,补齐制约养老保险基金高效运行的短板弱项,促进基金公开透明、安全平稳运行,保障老年人权益,推动民生改善与经济发展良性循环。”省审计厅固定资产投资审计处处长张伟介绍。

编辑:蓝峰 组版:刘淼

大乐透本期筹集公益金1.01亿元 开出21注一等奖



2月26日,体彩超级大乐透第24021期前区开出号码“01、12、16、20、28”,后区开出号码“07、09”。本期全国销量为2.82亿元,为国家筹集彩票公益金1.01亿元。

一等奖19注1076万元
+2注598万元

本期全国共开出21注一等奖,其中19注为1076万余元(含478万余元追加奖金)追加投注

一等奖,分别出自辽宁(18注)、北京;2注为598万余元基本投注一等奖,分落四川和河北。

由于采用了追加投注,本期来自辽宁和北京的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了478万余元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1076万余元。

追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

奖池滚存至7.17亿元

二等奖开出101注,每注奖金11.76万余元;其中40注采用追加投注,每注多得奖金9.41万余元。追加后,二等奖单注总奖金21.17万余元。

三等奖开出186注,单注奖金1万元。四等奖开出734注,单注奖金3000元。五等奖开出15475注,单注奖金300元。六等奖开出25263注,单注奖金200元。七等奖开出30785注,单注奖金100元。八等奖开出762481注,单注奖金15元。九等奖开出7766082注,单注奖金5元。

奖池方面,本期开奖结束后,7.17亿元滚存至2月28日(周

三)开奖的第24022期。

快乐购彩,理性投注。毕竟中大奖是小概率事件,我们要保持一颗平常心、娱乐心、公益心来体验大乐透游戏。您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票,为体育事业和社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是一种社会责任担当。

(王伟)

岛城体彩新春季活动让“中国红”遇见“海洋蓝”



元宵佳节至,龙腾好运来,2月22日上午,“体彩新春季 龙腾好运来”主题活动在城阳区中国体育彩票海洋主题店举行。

精心布置过后的海洋主题店,有各种海洋元素陈列展示和曼联球迷专区,最醒目的是一进门的五月的风迷你雕像。一楼销售大厅附近还摆放了体彩新春许愿树、

拍照框以及红包墙,吸引了不少购彩者驻足观望,参与互动。

在活动区,您可以和朋友一起在时尚的拍照框前合影留念,也可以拿“龙腾好运来”“龙行大运 平安喜乐”等寓意美好的手举牌一起合影,还可以在许愿牌上写下新年愿望,并亲手挂上新春许愿树。现场还设置转盘抽

奖环节,活动内容满满,形式多多,参与以上活动的购彩者都可前往红包墙抽取一张“红包来了”主题即开票。

在海洋主题店内,李女士(化姓)前来购买大乐透彩票,被丰富多彩的活动所吸引,她说:“我过来后发现这里还有红包墙,我就许了一个新年愿望,希望能实现吧!今天还第一次体验了春节主

题即开票,中了20元,虽然奖金不多但感觉也挺幸运的,希望今年一年都有好运气。”

体彩新春季,龙腾好运来,体彩工作人员通过现场宣传讲解和物料展示等多种形式积极向市民倡导理性购彩、多人少买的健康购彩理念,让责任彩票的理念更加深入人心。

(郑钦泽)